Algemene Leden Vergadering VVE Poortgebouw en Woonvereniging Willemina

10 maart 2019, 16.00 uur

Aanwezig

Pieter Jonkergouw, Marion Bakker, Annette Schermer, Mechtild Linssen, Bart Duvekot, Margreet Duinker, Matthijs van Bohemen, Anna Zijlstra, Jan Verheijden, Piet van den Boogaard, Ellen van der Linden, Ingmar van der Bie, Koos Jungen, Kees van Oenen, John van der Linden, Caroline van Impelen, Michiel Reichwein, Frank Bloemers, Astrid Wewerinke, Hans de Vries, Emmy Malipaard, Wouter de Kruijff,  Annemieke Achterhuis, Carla Schröder, Ted Zwietering, Gerard Weiss, Annegeer Konijn, Trudi Frankhuizen, Theo Konijn, Frans Mom, Ad van Eck, Anouk Verhoeve, Marjan Hoogendijk, Stijn Schep, Andrea Simal, Pauline van Broekhuizen, Pieter van Broekhuizen, Suzanne Uittenbogaard, Regina Kruiderink, Cil van Ingen Schenau, Lex Veldhuizen, Marijke de Wit, Gusta Reichwein (verslag), Tineke de Rijk (voorzitter).

Afwezig

Gerrit Jan Schep, Hans Dijkema, Irene van Groeningen, Aldo van de Woestijne, Mark Nuttall-Smith, Birgit Klimke, Kine Sittig.

VVE poortgebouw    

De stukken zijn vooraf door Wouter afgestemd met de SAG. Op grond hiervan worden de agenda van de Woonvereniging en die van de Vereniging Poortgebouw in elkaar geschoven.

AGENDA 

1. Opening en vaststelling van de agenda

Geen ingekomen agendapunten 

2. Mededelingen

a. Gang van zaken verbouwing appartement Kees en Koos

Zij hebben voor de vergadering een rondleiding gegeven in de twee appartementen, inmiddels gesplitst in 8a en 8b. De verbouwing is ongeveer halverwege, er zijn veel verschillende vakmensen aan het werk. Hopelijk is de ergste geluidsoverlast achter de rug. Begin mei is de aannemer klaar, half mei hopen Kees en Koos in het appartement op de begane grond te trekken. Vermoedelijk gaat 8b eind mei in de verkoop, het is nog afhankelijk van het erfpachtbesluit. Puntentoekenning van het nieuwe appartement is gebaseerd op het oorspronkelijke puntensysteem waarin voorzien was dat er twee appartementen zouden worden gecreëerd.

b. Annette geeft namens de werkgroep toelichting op de plannen voor de energietransitie op het WG terrein, dat vanwege de betrokkenheid van bewoners en bedrijven zeer geschikt is voor een burgerinitiatiefproject. Het streven is om voor 2030 een duurzaam en aardgasvrij WG terrein te realiseren. Met dat doel voor ogen is een energiecoöperatie, Ketelhuis WG, opgericht die op dit moment circa 200 leden telt. Er is een subsidie aangevraagd en een aantal bedrijven is bezig plannen te maken. Lab 111 zal functioneren als Duurzaamheidscentrum. (zie ook het document dat naar iedereen is gestuurd)

Tijdspad: binnen 6 maanden worden alle wensen en behoeften op een rij gezet, dan gesprek met stakeholders, begin 2020 financierbare opties voorleggen aan de eigenaren van de panden waaronder 10 VvE’s. Alle leden van onze VVE wordt gevraagd lid te worden van de coöperatie Ketelhuis WG om daarmee steun te geven aan de initiatieven voor de energietransitie.

c. Margreet geeft toelichting op haar voorstel voor de uitbreiding zonne-energiepanelen op de noordzijde van het dak. Zon & Co heeft een offerte opgesteld en de opbrengst geprognosticeerd (zie het document dat Margreet aan iedereen heeft gemaild). Bij verdere uitwerking van dit voorstel in de vorm van een besluit van de vereniging  zal er of een extra vergadering komen of  de meningen via de mail worden gepeild. Benadrukt wordt dat dit voorstel een eigen initiatief is en los staat van het MJOP. Daar staan ook werkzaamheden aan het dak in vermeld. Bekeken dient te worden hoe het een en ander zich tot elkaar verhoudt. Er kan dus nog geen besluit in deze genomen worden.  

d. Stand van zaken erfpacht: er is een bijeenkomst geweest op 6 maart waarin medewerkers van de gemeente vragen hebben beantwoord met betrekking tot de erfpacht. De opkomst was groot en er lijkt consensus te zijn over de te nemen stappen. Het is verstandig als iedereen op korte termijn bij de gemeente een aanbieding aanvraagt. Jan wil namens het bestuur alle aanbiedingen verzamelen en kijken of het in verband met kostenbesparing  mogelijk is om gezamenlijk de notaris in te schakelen voor de afhandeling. 

e. Gusta is bezig om het archief van Woonvereniging Willemina op te schonen en te structureren. De bedoeling is om belangrijke stukken te digitaliseren en op een harde schijf veilig te bewaren. Op de website worden stukken ontsloten die voor iedereen handig zijn om onder bereik te hebben. In dit verband wordt aangekondigd dat Margreet en Bart een lezing zullen geven op 20 april over de verbouwing van Wilhelmina Gasthuis tot Willemina Poortgebouw.

3. Het verslag van ALV 12 maart 2018 wordt goedgekeurd.

4. Financieel jaarverslag 2018 

Wouter meldt dat het een jaar zonder veel bijzonderheden was. De financiële situatie van de Woonvereniging is gezond. Er is 90.000 uitgegeven, 27.700 minder dan voorzien omdat er minder werk is uitgevoerd, dat geldt met name voor de werkzaamheden aan de arcades. 

Er wordt een vraag gesteld over de opbrengst van de zonnepanelen en de terug levering van energie. Wat zijn de afspraken ?

Wouter zegt dat de maandelijkse bijdragen voor de gemeenschappelijke ruimte zijn bijgesteld en dat er aan 2 huishoudens wordt terug geleverd. De revenuen gaan terug naar VVE. De situatie met betrekking tot opbrengst van de zonnepanelen wordt opnieuw bekeken door penningmeester/bestuur.

a. Verslag kascommissie 

Gerrit Jan heeft met steun van aspirant-lid Suzanne de controle gedaan. Zij wordt voorgesteld als opvolger van Frans Mom. 

Het financieel jaarverslag wordt goedgekeurd. De aanbeveling van Frans om de controle op de betalingen te intensiveren wordt ter harte genomen. De penningmeester doet alle betalingen in verband met MJOP in nauw overleg met Bart. In het afgelopen jaar zijn twee rekeningen via de rekening van Wouter verlopen en deze zijn extra gecontroleerd en akkoord verklaard door een ander bestuurslid. 

b. De kascommissie en de penningmeester krijgen decharge. 

De vergadering stemt in met de benoeming van Suzanne als lid van de kascommissie.

5. MJOP 

Bart meldt dat veel werkzaamheden zijn doorgeschoven naar 2019 zoals het herstel van de arcades. Van alle inpandige balkons zullen de vloeren worden vernieuwd en de isolatie verbeterd, dit door Jos Scholts. Loodstroken van het dak worden vervangen. Jos zal bijtijds laten weten wanneer hij bij wie aan het werk gaat.

De meting van de staat van de fundering is positief uitgepakt, over twee jaar volgt opnieuw een uitkomst van de peiling. Het grondwaterpeil is voldoende, Jos volgt dit ook en rapporteert aan Bart.

Tijdens de verbouwing is er bij Kees en Koos onderzoek gedaan naar de  rookgasafvoeren/schoorstenen. De firma Schouten gaat dit voor alle leidingen onderzoeken.

Verder is er een structureel overschot door verlaging van de frequentie van het schilderwerk.

6. Begroting 2019 

Wouter geeft een korte toelichting en zegt onder andere dat de post onvoorzien in de afgelopen jaren niet is aangesproken, mede daardoor is de reserve gegroeid.  De begroting wordt goedgekeurd.

a. Voorstel wijziging servicebijdragen, inflatiecorrectie blijft van kracht. Voor en tegens afwegen. De kosten van het  duurzaamheidsbeleid gescheiden houden van structurele onderhoudskosten dus daar een apart plan voor maken. Los daarvan zou de vereniging de eventuele uitbreiding van de zonnepanelen in principe uit de bestaande reserve kunnen betalen. (Daar zullen de leden dan toestemming voor moeten geven).
De vergadering stemt in met het voorstel voor wijziging van de servicebijdragen.
b. In 2019 gelden nog de oude regels en kan iedereen individueel belastingteruggave aanvragen. De memo inzake de wijziging regels onderhoud Rijksmonument vanaf 2020 wordt toegelicht door Wouter. Zijn voorstel is om in de toekomst de subsidie voor het gebouw centraal aan te vragen, door de penningmeester.  Hier wordt mee ingestemd.

7. Bestuur

Het bestuur stelt Stijn voor als opvolger van Gusta. Alle aanwezigen stemmen daarmee in. Gusta zal het verslag van deze bijeenkomst afronden, daarna neemt Stijn de rol van secretaris op zich. Dank aan Gusta.
8. Ingekomen agendapunten

9. Mondelinge verslagen commissies:

a. Sociale cohesie 

Het Zomerfeest had een bijzonder tintje gekregen. De eerste bewoners zijn dertig jaar geleden in het Poortgebouw komen wonen en daarom waren ook oud-bewoners uitgenodigd. Het weer speelde die dag gelukkig mee.  Het kerstdiner was ook weer zeer geslaagd te noemen.
b. Commissie Gemeenschappelijk Ruimte

Er is vooral veel gebruik gemaakt van de ruimte door terugkerende groepjes: yogagroep, meditatiegroep, het koor ‘van Irene’, de lezingen ‘van Caroline’ en de films ‘van Pauline’. Vaste gebruiker is sinds enkele maanden de werkgroep Ketelhuis WG.

Iets meer dan de helft van alle bewoners boekte afgelopen jaar een of meerdere keren de GR: Prima, kan nog uitgebreid worden, want de GR staat nog vaak leeg.

Vraag is of er een nieuw filmscherm aangeschaft kan worden. 

c. Wachtlijstbeheer

In 2018 waren er geen wanbetalers, wel 9 nieuwe aanmeldingen. Dat brengt de stand op 65 leden op de wachtlijst. Marjan zal de lijst op de website actualiseren. 
10. Rondvraag en sluiting VVE Poortgebouw 

Frans heeft prent vervaardigd door zijn broer geschonken aan de vereniging om op te hangen in de GR.

Frans komt bij AT5 op TV, hij geeft nog door wanneer.

11 mei jaarlijkse schoonmaak

25 mei Boekenmarkt

Kunnen  we een kastje met ruilboeken in de GR plaatsen? 

Het idee wordt geopperd om waarschuwingssystemen te installeren, bijvoorbeeld rookmelders e.d. Een voorstel wordt door Ted en Jan uitgewerkt.

In het verlengde hiervan wordt ook voorgesteld om een defibrillator in het gebouw op te hangen.

Aansluitend buffet
