Aan de leden van de VVE Willemina Amsterdam

Onderwerp: Aandeel in het 'reservefonds' VVE Willemina op 1 januari 2011, Poortgebouw WG-terrein, Amsterdam.

Amsterdam, 22 feb 2012

Geachte leden van de VVE Willemina Amsterdam 

Hierbij doe ik jullie daarom toekomen een berekening van het aandeel van het reservefonds per 1 januari 2011, van ieder afzonderlijk huishouden van de VVE. Dit kan gebruikt worden voor het invullen van de belastingaangifte 2011. 

De financiële status van de VVE per 1 januari 2011:

Totaal saldi en vorderingen: 

   €   21933

Totaal uitstaande verplichtingen: 
   €   84863 – 

Saldo reservefonds: 
            

– €   62930

Om het groot onderhoud van 2009 / 2010 van het gehele pand te bekostigen zijn leningen aangegaan. De uitstaande verplichtingen bestaan vrijwel volledig uit deze leningen. 

Ik heb een sheet gemaakt met het aandeel van het reservefonds per huishouden, deze is bij dit schrijven gevoegd.

Als extra service van de penningmeester het volgende: Deze verklaring kan gebruikt worden om de belastingaanslag 2011 compleet te maken. Om jullie een lang juridisch fiscaal verhaal te besparen: Jullie afzonderlijke aandeel in de saldi van de VVE moet bij je vermogen opgeteld worden in box 3, waar je vermogensrendementsheffing over moet betalen.

“Een eigenaar-bewoner van een appartement moet zijn/haar aandeel in de onderhoudsreserve van een vereniging van eigenaren (VvE) rekenen tot de rendementsgrondslag van box 3 terwijl het appartement zelf in box 1 valt.” Bron: rechtennieuws.nl
Omdat onze VVE momenteel een negatief reservefonds heeft pakt dit waarschijnlijk voor de meesten van ons fiscaal goed uit.

Als jullie meer willen weten over de fiscale behandeling van het reservefonds dient deze verklaring als informatie voor je belastingconsulent. 

Ik hoop jullie hiermee van dienst te zijn.

Met vriendelijke groeten,

Ad 

A.J van Eck

Penningmeester VVE Willemina

Anna Spenglerstraat 103

1054 NJ Amsterdam 

Telefoon: 06-12581600

