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Aanwezig

Ellen van der Linden, Annette Schermer en Gerrit Jan Schep, Annegeer Konijn, Regina Kruiderink, Piet van den Boogaard, Ted Zwietering, Emmy Maliepaard en Hans de Vries, Tineke de Rijk, Gusta Reichwein, Ellen van der Linden, Marijke de Wit, Marion Bakker en Pieter Jonkergouw, Harro Spitsbergen, Lief Keteleer, Koos Jungen en Kees van Oenen, Margreet Duinker, Theo Konijn en Trudy Frankhuizen, John van der Linden, Bart Duvekot en Mechtild Linssen. Totaal 39 van de 66 stemmen.  

Afwezig (onderstreept met mandatering of stemverklaring)
Ad van Eck en Anoek Verhoeve, Cil van Ingen Schenau en Lex Veldhuizen, Marjan Hoogendijk en Aldo van de Woestijne, Pieter van Broekhuizen en Pauline Stutje, Thea de Poel, Joost Molegraaf, Kine Sitting, Gerard Weiss, Frans Mom, Eva Engel en Marcel Schep, Michiel Reichwein en Caroline van Impelen, Hans Dijkema en Irene van Groeningen, Birgit Klimke en Jan Verheijden en Ingmar de Bie. Totaal 21 van de 66 stemmen. 39 + 21 = 60. Dit is ruim meer dan 44 (2/3 van de stemmen).
Opening

Harro opent de vergadering en heet in het bijzonder Jos van der Meer van Zon&Co van harte welkom.

Presentatie Gerrit Jan 

Gerrit Jan licht bijgaande powerpointpresentatie toe. Op basis van de energierekeningen van de woningen in het Poortgebouw kan geconcludeerd worden dat de energiebesparende maatregelen die getroffen zijn (tochtstrips, radiatorfolie, thermostaat een graadje lager enz.) duidelijk besparingen hebben opgeleverd. De klimaattop is dus een succes is geweest!
Een mooier opstapje naar de zonnetop kunnen de initiatiefnemers zich niet wensen.

Voorstel zonnepanelen
Margreet en Theo lichten het voorstel van de energiewerkgroep voor zonnepanelen toe. 
De aanleiding was de subsidie ‘Zon op je dak’ van de gemeente Amsterdam voor zonnepanelen. Voor het eerst (en misschien wel voor het laatst) kwam ook subsidie beschikbaar voor VvE’s. Er is toen direct subsidie aangevraagd. Een paar dagen later al werd 12.000 euro subsidie toegekend. Vervolgens moest er een ledenvergadering worden voorbereid. Die wordt vanmiddag gehouden. Als de ledenvergadering instemt met het voorstel, zal zsm een bouwvergunning worden aangevraagd, opdat we op tijd met de uitvoering kunnen starten om de subsidie niet kwijt te raken.  

Het voorstel houdt in dat de vereniging instemt met:

· de plaatsing van zoveel mogelijk zonnepanelen op het zuidelijke dak (ongeveer 72) en één ‘omvormer’ (die de gelijkstroom van de zonnepanelen omzet in wisselstroom) bij de collectieve meterkast (op de Begane Grond achter de trap naar de galerij bij de voordeur van Kees en Koos)

· collectieve aanschaf van deze zonnepanelen (gemiddeld ongeveer 1.000 euro per woning) 

· collectieve verdeling van de opbrengsten (gemiddeld tegen de 90 euro per woning per jaar bij de huidige elektraprijs) 

· verdeling van de kosten en opbrengsten volgens het puntensysteem voor de servicekosten.
Hoe we dit gaan regelen met gemeente en energiebedrijven met behoud van de toegekende subsidie is nog niet bekend. De energiewerkgroep vraagt de ledenvergadering ermee in te stemmen dat een plan wordt voorbereid voor de ledenvergadering van maart 2012 in de geest van bovenstaand besluit, waarbij de subsidie niet wordt misgelopen.

Presentatie Zon&Co

Jos van der Meer licht bijgaande powerpointpresentatie toe. Zon&Co presenteert zich als een betrouwbare, idealistische club. Zij noemt zich ‘duurzame aanbieder van zonnepanelen’. Zij probeert zelf ook duurzaam te zijn, is bijvoorbeeld naar ons toe gekomen met de fiets. Zon & Co werkt met goed materiaal: Aleo zonnepanelen uit Duitsland en SMA omvormers.  

Vragen aan en antwoorden van Zon&Co
Vraag: maakt de installatie lawaai? 
Antwoord: De zonnepanelen geheel niet. De grote omvormer die wij krijgen ook niet (in tegenstelling tot kleine omvormers die een ventilator hebben die vaak veel lawaai maakt). Bovendien komt de omvormer op de Begane Grond bij de hydrofoor. Het geluid van de hydrofoor zal dat van de omvormer beslist overstemmen.

Vraag: kunnen duiven of katten zich onder de panelen nestelen? 
Antwoord: de panelen komen ‘plat’ op het dak te liggen, ongeveer op 15 centimeter afstand van het huidige dak, met een stevige rand er omheen. Duiven kunnen daar niet onder kruipen. Mochten poezen er onder terecht komen, dan kunnen die daar even zo gemakkelijk weer uit kruipen. 

Vraag: vergen de zonnepanelen onderhoud? 
Antwoord: het is aan te bevelen, omdat de zonnepanelen in ons geval vrij plat komen te liggen, om de zonnepanelen jaarlijks te (laten) reinigen, gewoon met water en een zachte spons, om vogelpoep e.d. eraf te halen.

Vraag: hoe zit het met de reflectie van de zonnepanelen? 
Antwoord: omdat de panelen bijna plat komen te liggen zal de reflectie minimaal zijn. Hooguit een paar minuten op een dag, als de zon opkomt (voor de bewoners in het dak van de westvleugel) of onder gaat (voor de bewoners in het dak van de oostvleugel). Het maakt niet uit of de panelen donkerblauw of zwart zijn. Het glas reflecteert en dat is in beide gevallen hetzelfde.

Vraag: zijn de zonnepanelen bestand tegen hagel? 
Antwoord: de zonnepanelen zijn bestand tegen ‘normale’ hagel. Wanneer er extreme hagel uit de lucht komt zo groot als biljartballen, gaat het vermoedelijk fout.

Vraag: is er een bliksemafleider nodig? 
Antwoord: nee.

Vraag: is ballast echt voldoende; moeten de zonnepanelen niet op het dak vastgezet worden? Antwoord: Ja, ballast is echt voldoende. Zon&Co is aansprakelijk als de ballast niet goed functioneert.

Vraag: bij de berekeningen is geen rekening gehouden met rente gedurende de hele exploitatie. Antwoord: Zon&Co zal een excellbestand leveren van ECN om zo’n exploitatieberekening te maken.

Vraag: is een grotere hellingshoek niet beter voor de opbrengst? 
Antwoord: Een hoek van 30 graden heeft slechts 2 a 3% meer opbrengst en veel meer ballast nodig (waardoor de dakconstructie wellicht in gevaar kan komen). Bovendien passen er dan minder zonnepanelen op het dak.

Vraag: Zon&Co was veel goedkoper dan de concurrenten. Wat kan daar de reden van zijn? 
Antwoord: dat weten we niet. We leveren de beste kwaliteit. Waarschijnlijk hebben we minder uren gerekend. We stoppen er veel tijd in, omdat we het leuk en belangrijk vinden. Die tijd verdienen we qua uren niet terug.

Margreet vertelt daarop dat een van de concurrenten opeens zakte met de prijs, toen die hoorde dat een ander goedkoper was. Kennelijk zat er rek in die prijs.
Vraag: wat is het verschil tussen donkerblauwe en zwarte panelen?

Antwoord: zwarte panelen zijn duurder (2800 euro; nog geen 100 euro gemiddeld per huishouden met een afschrijving van 20 jaar) en ze hebben mogelijk iets meer redement. Ze worden vaak om esthetische redenen (bijvoorbeeld bij monumentale daken) gekozen.

Stemming zonnepanelen

Zonnepanelen op het dak
Harro brengt de vraag in stemming of de ledenvergadering ermee instemt dat er zoveel mogelijk zonnepanelen op het dak komen en één omvormer bij de collectieve meterkast.
Unaniem wordt hiermee ingestemd.

Gezien deze unanimiteit wordt omwille van de snelheid bij de volgende stemmingen gevraagd wie tegen stemt.

Zwarte panelen
Nadat duidelijk is dat een aantal leden uit esthetisch oogpunt de voorkeur heeft voor zwarte panelen, brengt Harro de vraag in stemming wie tegen zwarte panelen is. Niemand laat van zich horen. 

Dus unaniem wordt ingestemd met zwarte panelen.

Collectief
Vervolgens wordt de vraag in stemming gebracht wie er tegen is dat de investering collectief wordt opgebracht en dat de opbrengsten collectief worden verdeeld, bij voorkeur volgens het puntensysteem, als dat niet anders kan een gelijk bedrag per aansluiting. Opnieuw laat niemand van zich horen. Dus unaniem wordt hiermee ingestemd.

Mossedum dakbedekking

Margreet vertelt dat de constructeur, Van Rossum die destijds ook betrokken is geweest bij de transformatie van het gebouw tot woongebouw, nog moet berekenen of de dakconstructie sterk genoeg is voor de zonnepanelen (20 kg/m2). Vermoedelijk is dat wel het geval. Maar dit voorbehoud moet nog wel worden gemaakt. 

Veel extremer geldt dat voor mossedum dakbedekking. Als die nat is, kan het gewicht oplopen tot 80 kg/m2. Van Rossum gaat berekenen of ons dak een dergelijke belasting kan dragen.

Stel dat deze uitkomst positief is, dan stelt de energiewerkgroep voor dat op het hele flauwhellende dak (op de noordhelling en overal waar geen zonnepanelen komen op de zuidhelling) mossedum dakbedekking wordt aangebracht, mits de vereniging in aanmerking komt voor de gemeentelijke subsidie van 50%. Dat kost de vereniging na aftrek van subsidie 13.000 euro extra, bovenop de zonnepanelen.

Waarom mossedum dakbedekking? Omdat mossedum dakbedekking mooi is, omdat het tot besparing op de onderhoudskosten voor de dakbedekking leidt, omdat het comfortverhogend werkt voor de dakwoningen (in de winter energiebesparend, in de zomer verkoelend), omdat het stadsklimaat er koeler van wordt, omdat het een waterbergingsrol vervult (bij de stortbuien die in de toekomst steeds meer verwacht worden, wordt waterberging een steeds belangrijkere opgave voor de steden). De laatste motieven zijn de reden voor de gemeentelijke subsidie van 50%.

Waarom alleen als de gemeente 50% subsidie verstrekt? Omdat het anders wel heel duur is. De gemeentelijke subsidiepot van dit jaar is op. Hopelijk komen we voor subsidie van volgend jaar in aanmerking.

Er is nu een principe besluit van de VVE nodig om de bouwvergunning aan te vragen en de subsidieaanvraag te kunnen doen. Maar we gaan het alleen doen onder strikte condieties.

Harro vraagt de leden of zij kunnen instemmen met mossedum dakbedekking op het hele flauwhellende dak (noord- en zuidhelling) mits:

1) dat constructief verantwoord is

2) daarvoor een bouwvergunning wordt verleend (toestemming Monumentenzorg)

3) daarvoor 50% subsidie wordt verstrekt

4) dat de besparing op de onderhoudskosten van de huidige dakbedekking voldoende is om de investering en het jaarlijkse onderhoud van het mossedumdak te dekken.
Opnieuw wordt hiermee unaniem ingestemd. 

Sluiting  

Harro feliciteert de leden met elkaar en de energiewerkgroep in het bijzonder. Jos van der Meer geeft aan dat hij dit nog nooit heeft meegemaakt met een VvE. De collectiviteit hier is heel bijzonder.

De energiewerkgroep gaat aan de slag met de constructeur, de bouwaanvraag, de gemeente en de energiebedrijven, Zon&Co en eventueel de mossedum dakbedekker. In maart komt de werkgroep met uitgewerkte plannen bij de ledenvergadering terug.
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