Jaarverslag ledenvergadering VVE Poortgebouw en WV Willemina

Zondag 7 maart 2010

Voorzitter: Annette Schermer

Verslag: Lief Keteleer

Aanwezig: Thea, Tineke, Regina,  Kine (later), Caroline, Michiel,Gerard, Emmy, Hans d.V, Hans D, Annegeer, John, Theo, Marcel, Gerrit Jan, Annette, Bart, Mechtild, Margreet, Lief, Gusta, Ingmar, Harro 

Afmelding: Ad en Anoek (vertraging), Jan, Birgit, Marijke, Pieter, Marion, Ted, Tineke, Jan Wim, Audrey, Kees, Koos, Frans, Ellen 

1- Opening en vaststelling agenda.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

Er is geen vertegenwoordiger van het Gezondheidscentrum aanwezig.

2- Verslagen van vorige ALV (22-09-2009) en extra ALV (13-10-2009)

De verslagen worden goedgekeurd. De naam van Annegeer wordt toegevoegd bij aanwezigen.

3- Mededelingen
Er zijn vanaf december jl. drie woningen verkocht. Eva en Marcel verhuizen naar het huis van Marisha en Hendrik Jan, Pieter en Marion verhuizen naar het huis van Eva en Marcel. De woning van Marion en Pieter is verkocht aan Wouter de Kruijff en Annemieke. Voor de woningen die in december nog verkocht konden worden, is geen overdrachtbelasting betaald

4- Verslag kascommissie en Financieel jaarverslag 2009.

Het financiële verslag 2009 is goedgekeurd door de kascommissie. Het bestuur wordt decharge verleend. Dank aan Jan en Lex die beiden niet aanwezig zijn. De VVE stelt het op prijs als zij opnieuw beschikbaar te zijn voor de kascommissie (punt 5 agenda herbenoeming)

Het financieel verslag wordt toegelicht door Marcel.

· Het groot onderhoud is apart vermeld in het jaarverslag. In 2009 is het grootste deel van het geplande onderhoud uitgevoerd. De uitgaven blijken lager uit te vallen dan begroot zodat er een spaartegoed overblijft.

· Deel van de voorziening groot onderhoud voor een schilderbeurt is nog niet besteed. Er is totaal ca. € 60.000 over voor onderhoud in 2010.

· Het gezondheidscentrum heeft haar bijdrage  betaald voor het deel waarvoor zij in 2009 zijn aangeslagen. Marcel zal de declaratie voor het restant uitsturen als het werk klaar is en het eindbedrag definitief.

· Michiel van der Burght zal op korte termijn (week 7 maart) een onderhoudsdossier aanleveren met instructies t.b.v. de individuele belastingaangiften 2009.

Marcel dankt iedereen voor de snelle betaling van de onderhoudsbijdragen 2009 m.n. de tweede tranche. De leden danken Marcel voor zijn inzet. 

Aan de leden die een lening aan de VVE hebben verstrekt, is in 2009 rente betaald. Vanaf 2010 zal begonnen worden met de aflossing.

5- Begroting 2010
Wordt toegelicht door Marcel en goedgekeurd door de leden met dank aan Marcel voor de heldere weergave!!
6- Status groot onderhoud 2009, uitvoering schilderwerk, groot onderhoud in 2010 en structureel onderhoud langere termijn 

De status van het groot onderhoud wordt toegelicht door Bart.
Bart heeft i.s.m. Michiel van der Burght een toekomstvisie is ontwikkeld voor een periode van 2 keer 6 jaar waarin per 6 jaar geconcentreerd een bedrag van ca € 400.000 is geraamd voor groot onderhoud.

“Regenjas” (dak en gevels)
De vorige 6 jaar is een begin gemaakt met structureel onderhoudswerk o.a. aan de arcaden. De afgelopen periode zijn de topgevels, metselwerk, roestende ankers en ornamenten aangepakt. E.e.a. was voor de bewoners goed te volgen aan de hand van berichten van Michiel, excursies op de steigers en foto’s van de stand van zaken. De komende 6 jaar wordt de rest van de reparaties aan de gevels uitgevoerd. 

De “regenjas” van het gebouw cq. zinkwerk, dakbedekking etc. had/ heeft  topprioriteit. Er is tijdens de werkzaamheden geanticipeerd op te voorschijn komende gebreken. Deze zijn aangepakt. 

Schilderwerk

Inmiddels is er achterstand ontstaan in het schilderwerk; de kwaliteit is niet goed maar er is geen gevaar voor erger. Over 6 jaar is een grote schilderbeurt gepland. Het komende jaar is voldoende geld (ca.€ 70.000) beschikbaar voor het meest urgente onderhoud aan liggende delen die te lijden hebben van zon en regen.

Fundering

De visuele inspectie van de fundering zal over 6 jaar plaatsvinden. Er zijn geen aanwijzingen op dit moment dat er verzakkingen zijn. Bart roept bewoners op om eventuele scheuren in muren en plafonds, verzakkingen ed. direct aan het bestuur te melden. Het bestuur schakelt zo nodig Michiel in.

Kennisopbouw en duurzame partners voor onderhoud gebouw

Het bestuur is op zoek naar duurzame partners voor het onderhoud van het gebouw. Michiel is zijn geld meer dan waard. Verder is een goede partner gevonden in Bouwbedrijf de Vlugt en in Jos Scholts de loodgieter. Het bestuur is nog op zoek naar een goed schildersbedrijf. 

De leden danken Bart en Margreet voor de organisatie van het onderhoud van de afgelopen jaren.

Marcel vult aan dat voor de bekostiging van groot onderhoud in de toekomst in 2015 een derde storting door de leden zal plaatsvinden.

7- Bestuurswisseling

Aftredende bestuursleden zijn: Margreet Duinker opvolger Bart Duvekot, Marcel Schep (per 1 juni), opvolger Ad van Eck en Theo Konijn opvolgster Marion Bakker. Caroline wordt de secretaris, Marion zal het klein onderhoud gaan doen. 

De scheidende bestuursleden krijgen een cadeautje overhandigd en worden bedankt voor hun jarenlange inzet voor de vereniging.

Omdat drie bestuursleden gelijktijdig afscheid nemen, wordt afgesproken om weer te gaan werken met een aftreedschema, dat ook teamwerking borgt. Het punt wordt weer jaarlijks geagendeerd op de ALV. Het bestuur zal dit op zich nemen.

8- Rondvraag. 

· Het gezondheidscentrum is niet bij deze jaarvergadering aanwezig. Op 14 december hebben voorzitter en secretaris met Cees Pel, voorzitter van het bestuur van het SAG gesproken. Besproken is onder meer dat de communicatie tussen de besturen verbeterd moet worden en het SAG meer betrokkenheid bij de VVE zou moeten tonen. Afspraak: een bestuursvertegenwoordiging van de Woonvereniging en van het SAG heeft in de toekomst voorafgaand aan de ledenvergadering een overleg ter voorbereiding van een Algemene ledenvergadering van de Verenging van Eigenaren Poortgebouw. In het volgende overleg zal het punt van goed nabuurschap zal door het bestuur van de Woonvereniging aan de orde worden gesteld. 

· Marion is bezig met het zoeken van een glazenwasser.

Pauze en afsluiting VVE Poortgebouw
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11. Jaarverslag gemeenschappelijke ruimte en opknapplannen

 De algemene ruimte heeft het afgelopen jaar gefungeerd als bouwkeet en is nauwelijks gebruikt door de bewoners.

Er is in 2010 € 10.000 beschikbaar voor het opknappen van de ruimte. Bart zal samen met een commissie (combinatie SCC en beheerscommissie) met een voorstel komen. Er wordt gezien het budget uitgegaan van zelfwerkzaamheid van de leden. 

12. Financieel jaarverslag WV Willemina en servicekosten

Wordt uitgereikt en toegelicht door Marcel. De kosten voor de liften zijn vanaf dit jaar geïntegreerd in de post voor groot onderhoud. Dat betekent dat toekomstige investeringen aan de lift uit het onderhoudsbudget worden gefinancierd. Het bestuur stelt voor de lifttoeslagen uit de servicekosten te halen en terug te keren naar het verdelen van de servicekosten conform de oorspronkelijke puntentoedeling, zoals die ook in de koopaktes staat, met de volgende motivatie:

· Degenen die op de 1e en 2e verdieping van de Anna Spenglerstraat en de M.v.B.Bastiaansestraat wonen hebben de initiële investering in de lift gedaan.

· De afgelopen 6 jaar hebben de initiële investeerders een fors hogere liftbijdrage betaald (en in 2010 is er nog een forse verhoging over de lifttoeslag gegaan (13%) voor lopende kosten en afschrijvingen, waardoor er inmiddels een behoorlijke spaarpot voor de lift is opgebouwd.

· Met het besluit de liftkosten te integreren in de reguliere exploitatie kosten en groot onderhoudspot wordt deze spaarpot overgedragen aan de Woonvereniging.

· Op de extra ALV van 10 oktober 2009 is besloten tot forse verhogingen van de servicekosten t.b.v. de groei van de groot onderhoudspot. Bij het uitblijven van een correctie zullen zij relatief steeds meer gaan betalen t.o.v. de andere woningen

Terugkeren naar de oorspronkelijke puntenverdeling als basis voor de servicekosten betekent tevens dan het “liftenreglement” dat we in 2003 hebben vastgesteld, vervalt.

Een meerderheid van de aanwezigen is akkoord met het voorstel van het bestuur om terug te keren naar de oorspronkelijke puntentelling als basis voor de verdeling van servicekosten. Omdat het punt niet was geagendeerd zullen de leden per mail geraadpleegd worden.

Na een discussie over een aanpassing van het puntensysteem wordt besloten om dit punt te laten rusten.

N.a.v. een punt van Theo over liften in andere trappenhuizen wordt vastgesteld dat in principe iedere woning een recht heeft op bereikbaarheid per stoeltjeslift,  mits technisch uitvoerbaar en de kosten worden versleuteld op dezelfde wijze als de beide andere liften. (NB. na de vergadering opgezocht dat dit ook al vastgelegd in de ‘Akkoordverklaring herziening liftbesluit’ van 23 februari 2003 die elk lid destijds heeft getekend, waarin is toegevoegd dat dit recht door bewoners van de middenbeuk alleen kan worden geëffectueerd  als de vereniging geen vergelijkbare woning in het liftgedeelte van het poortgebouw). 

Mondelinge verslagen

a. Commissie sociale cohesie

De algemene ruimte was niet beschikbaar voor concerten. Deze starten weer op zondag 21 maart. De films worden goed bezocht. 

Op 17 april is een grote schoonmaak gepland.  Dringende oproep aan ALLE LEDEN om mee te doen. Om iedereen de gelegenheid te geven aan de schoonmaak bij te dragen wordt nog een tweede schoonmaakdag georganiseerd.

b- Commissie klein onderhoud. De problemen aan de intercom bij een aantal bewoners zijn verholpen. In alle delen van het gebouw zijn mensen die beschikken over een voorraad lampen en die lampen vervangen.

c- Toewijzingscommissie. Verslag van Hans de Vries. Rondleidingen en de contacten met een (vervangende) makelaar en de notaris zijn onder grote druk door Hans en Caroline geregeld. Hans en Kees hebben voor laatst vrijkomende woning een rondleiding georganiseerd die zeer positief is ontvangen. Zie tevens mededelingen.

d- Putjesbeheer. Wordt door John overgenomen.

e- Fietsenstalling. De stand van zaken en mogelijke scenario’s worden uitvoerig toegelicht door Kine. Zij heeft samen met Pauline onderzocht hoeveel plekken er voor welk type fietsen nodig zijn en zich tevens laten adviseren over de mogelijke fietsenrekken. Pauline en Kine stellen voor in de binnenstalling de steile rekken te verwijderen en in plaats daarvan schuine parkeervakken te schilderen voor de fietsen met grote sturen. De rekken kunnen deels achterin de huidige fietsenstalling en deels in de buitenstalling worden geplaatst en in de toekomst kunnen die worden aangevuld met  hoog/laag standaarden. Het voorstel wordt unaniem overgenomen en tijdens de schoonmaakdagen zullen de rekken van de binnen naar de buitenstalling worden verplaatst.

Rondvraag

· Ramenlappen. Is in handen van Marion

· Vorig jaar is een aantal hogedrukspuiten verdwenen. Marcel stelt de zijne beschikbaar voor gebruik bij de grote schoonmaak.

· Marcel heeft (3 lei) bomen in de aanbieding. Er is belangstelling voor bij Ad. (Voor de gekapte boom in de voortuin wordt al een nieuwe teruggeplaatst, zoals voorgeschreven in de vergunning.)

· Er is een notitie verschenen uitgesproken duurzaam. Theo stelt voor om een commissie voor energieneutraal gebouw in te stellen. Margreet, Gusta, Marjan en Pauline melden zich aan om mee te doen

