toekomstvisie onderhoud poortgebouw

De jaren sinds de oplevering in 1988 is geen groot onderhoud gepleegd tot ongeveer 6 jaar geleden. Toen heeft het bestuur een meerjarenplanning onderhoud gemaakt waarin een vooruitblik werd gegeven in de te verwachten werkzaamheden en bijbehorende kosten. Wel is altijd het schilderwerk keurig bijgehouden en werden voorkomende reparaties uitgevoerd.

Aan de hand van deze meerjarenplanning is een forse investering gepleegd die ingegeven werd door een zichtbare, acute noodzaak tot herstel.

Dit behelsde bijvoorbeeld het vochtprobleem (en na onderzoek ook het asbest) in de kruipruimten, de renovatie van de lekkende arcades, inclusief de vloeren, het dak en het zinkwerk van de goten enz.

Bij de grote beurt die zich op dit moment in de afrondende fase bevindt, zijn wederom acuut optredende problemen aangepakt. Deze duldden geen uitstel. In de meerjarenplanning waren deze werkzaamheden opgenomen, maar niet in de omvang die nu blijkt.

Met de huidige onderhoudsbeurt is een begin gemaakt met een structurele aanpak van ons gebouw.

Het renoveren van alle topgevels op een grondige wijze zorgt ervoor dat de komende 50 tot 100 jaar hier geen groot onderhoud meer te verwachten valt.

Op dezelfde wijze worden metselwerkreparaties uitgevoerd t.pv. roestende kozijnankers in de buitengevels. Ook de galerijvloer is gedeeltelijk vernieuwd en in de kruipruimte zijn alle ophangbeugels van de riolering vervangen.

stand van zaken;
De komende perioden zullen wederom grote investeringen nodig zijn om de opgelopen achterstand in te halen. Er komt  € 400.00,- beschikbaar per 6 jaar.

Het voorstel van Michiel en mij is om i.v.m. de aanzienlijke aftrekmogelijkheden de werkzaamheden zoveel mogelijk geconcentreerd te blijven uitvoeren. Voordeel ligt rond de 25 á 30 procent.

planning;
Voor de komende 2 x 6 jaar zijn de werkzaamheden die uitgevoerd dienen te worden helder te benoemen;

- schilderwerk;  

er staat nu nog een zeer kleine post gereserveerd voor schilderwerk aan de liggende delen aan de zonzijde.

Er moet de komende 6 jaar een grote beurt worden uitgevoerd die enkele tonnen gaat kosten.

In de daarop volgende periode van 6 jaar zal wederom een reservering voor schilderwerk nodig zijn.

- metselwerkreparatie;

De komende 2 perioden van 6 jaar zal een groot deel van het overig budget gereserveerd moeten worden voor het uitvoeren van metselwerkreparatie, zowel t.p.v. roestende gevelkozijnankers en de roestende balkoplegging onder de arcades, als t.p.v. vocht-erosie op de begane grond.

Met deze twee hoofdonderwerpen van aanpakprioriteit zijn we dus twee perioden van 6 jaar bezig.

Daarnaast zal, zoals het al ruim 20 jaar gaat, ook regulier onderhoud noodzakelijk blijven.

Te denken valt hierbij aan onderhoud arcades en galerij, voorkomende werkzaamheden voor de loodgieter aan riolering en goten en hemelwaterafvoeren enz.

Samenvattend;
De gereserveerde gelden die wij als ledenvergadering van de vve Willemina beschikbaar hebben voor de komende onderhoudsperioden worden gebruikt voor;

- lopend onderhoud (loodgieter, zo hier en daar een boom omzagen en vervangen, lampen, 

  een drainagepomp enz. enz.)

- schilderwerk

- metselwerkreparatie gevels.
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